



A 15474-06 B

DEFINITION

SYNTHRO®-COMP 74 is a coupling agent developed to improve colour acceptance of universal colorants in a wide variety of solvent-based paints.

PRODUCT DESCRIPTION

Appearance	clear liquid	
Colour	colourless to slightly yellow	
Guaranteed specification	Standard	Method
% Active matter	57 ± 2	S 9613

APPLICATION

SYNTHRO®-COMP 74 is especially designed to promote universal colorants acceptance in various types of solvent-based paints. Its performance is particularly noticeable with difficult binders such as Pliolite, Plioway and Urethane modified long oil alkyds.

ADVANTAGES

SYNTHRO[®]-COMP 74 compared to other coupling agent displays the following advantages:

- Easy to disperse in the paint
- No reduction of gloss
- No tendency to give haze
- > Can be used in post addition to solve pigment shock.
- FDA 175.300 approved

METHOD OF USE AND AMOUNTS

SYNTHRO[®]-COMP 74 can be added at any stage during the paint production process.

In order to obtain optimum results, we recommend the addition of the additive before the dispersion/grinding process. This will increase the activity of the product and optimize the pigment wetting.

Amount to use vary from 0.5 to 2 % on total formulation.

STORAGE CONDITIONS

SYNTHRO[®]-COMP 74 should be stored in cool dry place.

PACKAGING

SYNTHRO®-COMP 74 is delivered in 25 kg and 120 kg drums.

The information contained in this data sheet corresponds to the present state of our knowledge; it is intended for your guidance but we are not bound by it since we are not in a position to exercise control over the manner in which our products are used. Moreover, the attention of the user is drawn to the risks that could possibly occur should a product be used for an application other than that for which it is intended. GJF